

升学季又现“升学宴” 本报提醒:“红线”触碰不得

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/刘平)升学季,个别酒店又推出了“谢师宴”“升学宴”。子女学业有成,父母脸上有光,老师之恩也定不可忘,但“红线”可触碰不得。

易助长不良社会风气

6月27日,在天元区长江广场一酒店门口,一条内容为“毕业季 谢恩情 感恩升学宴火热预定中”的广告在电子显示屏上滚动播出。

“看新闻说,很多城市在采取措施遏制‘升学宴’‘谢师宴’歪风。”市民王先生称,学子升学是好事,但操办“升学宴”“谢师宴”,需要邀请教师参加,席间难免出现学生及家长向教师送礼品、礼金等现象。此外,操办宴席还会造成铺张浪费。还有个别家长借为子女办“升学宴”的名义敛财。

“‘升学宴’‘谢师宴’易助长不良社会风气。”王先生认为,不操办这类宴席,对于家长来说还可以减少不必要的金钱往来。

向违规操办说“不”

据了解,2018年,市纪委下发了《关于严禁党和国家工作人员违规操办和参加“谢师宴”“升学宴”的通知》,要求党和国家工作人员严格遵守“五条禁令”,严禁违规操办、参与“谢师宴”“升学宴”。

通知要求,全市党和国家工作人员要严格执行“五条禁令”:严禁党和国家工作人员操办“谢师宴”“升学宴”;严禁党和国家工作人员以任何方式邀请和接受亲戚以外人员参加“谢师宴”“升学宴”;严禁党和国家工作人员借子女升学之机收受或变相收受任何单位和亲戚以外人员的礼金、礼品、消费卡、有价证券等;严禁用公款报销或由管理服务对象支付应由本人承担的相关费用;严禁用公车、公款送子女入学。

市教育局也曾发布通知,要求广大教职工严禁违规操办和参与“升学宴”“谢师宴”,牢记中央八项规定精神,带头移风易俗,倡导清风正气,莫让违规“谢师宴”“升学宴”玷污师生情。



▲湖南师范大学招生老师向考生详细介绍专业特色。记者/孙晓静 摄

85所高校的招生负责人与考生、家长面对面 高招会上问“高招”

株洲晚报融媒体中心记者/孙晓静 通讯员/郑奕 刘荏菲



招生政策宣传、高考志愿填报指导……昨日上午,市二中举办高招咨询会,包括一批“双一流”大学在内的85所高校的招生负责人与考生、家长面对面,宣讲学校具体的招生计划和政策,并就高考志愿填报进行现场答疑解惑。

高校 具有创新潜质和强烈社会责任感的考生更受青睐

“我们喜欢志向远大、具有创新潜质和强烈好奇心的考生。”北大清华的招生负责人表示,有志于投身研究和拥有强烈社会责任感的考生也更容易获得学校的青睐。

在武汉大学的咨询台,招生负责人胡将军教授抓住间隙喝了一口水,不到一个小时,他和同事已经接待了20余名学生。他负责学校的招生工作已有近20年,来株洲也不下10次了,“感觉株

洲考生的整体素质在逐年提高。”胡将军说,今年是“新高考”的第一年,高校、老师、家长都在摸索,但是往年的录取分数线仍有很强的指导意义。近年来,武汉大学每年都招收了20余名株洲考生。学校通过在校成长轨迹跟踪和毕业生回访,发现乐观向上、积极参与学校各类活动以及具有团队意识的学生,毕业后在企业的发展前景更好。

湖南师范大学的咨询台前也很火爆,不少考生和家长围着招生老师问个不停。该校还特意准备了印有校徽、后面是学校官方微信的钥匙扣等小礼物。

作为本埠高校,湖南工业大学也备受欢迎。招生负责人刘立老师介绍,参考去年,今年学校物理类考生录取在全省排4500名左右,历史类考生录取在1万名左右。

考生与家长 最关注校园环境、保研率、就业情况等

市二中学生池涵此次高考成绩为647分(物理类),心仪的学校是武汉大学,意向专业是计算机类。他介绍,前期和父母进行了多方了解,比较喜欢武汉大学的校园环境和人文气息。同时,计算机类专业也是武汉大学的强势专业,对于以后就业更有优势。

考生卢迅咨询了河海大学和哈尔滨工程大学,学校的优势专业以及各专业的就业情况是她关

心的重点。她认为,咨询会让考生与高校招生负责人面对面,不仅让考生更直观地了解学校,也让志愿填报更高效,“通过交流,我对于学校选择和专业填报有了更清晰的认知。”

喜欢历史的罗舒奕高考成绩在全省排1400余名,跟其他考生的“家长高度参与”不同,在湖南师范大学的咨询台,小伙子几乎全程自己提问。学校对于历史专

业的师资配备、保研率等信息他都问得格外仔细。“我肯定会选择历史类专业,以后想往学术发展。”他坚定地说。

现场,不少高校招生老师表示,除了“分数能不能上线”的问题之外,学校的校园环境、热门专业、专业发展潜力、就业情况等,都是考生和家长关注的热点。

专家 全面了解政策,把决定权交给孩子

现场,市教育考试院也派出多位专家进行招生政策宣传和现场答疑。

如何根据分数填报适合的志愿呢?该院副院长易德发表示,首先,考生要全面准确了解相关政策。找到近几年与自己分数相匹配的院校,再找准与自己选考科目要求适合的院校专业组。“要把符合自己兴趣爱好的专业放在最前面。”他建议,考生要遵循自己的内心想法,家长不要过多干预,要把决定权交给孩子,这样才

能更大程度避免考生入校后因不喜欢专业而厌学甚至退学等情况发生。

他提醒,考生一定要牢记填报志愿时间,分三个阶段进行,分别为6月26日至27日、6月30日至7月3日及8月3日至5日。不要以为填报了本科提前批就万事大吉,忘记填报本科批志愿,一旦提前批没有录取,将会丧失本科批机会。同时,平行志愿填报一定要注意梯度,要注意“冲一冲、稳一稳、保一保”。在专业服方面

也不能掉以轻心,不要轻易选择“不服从”,否则有被退档的风险。

市教育考试院院长陈德榕建议,考生和家长要吃透各个高校的招生简章,就在湘招生计划和考生实际情况进行认真对比。他表示,目前国家在“新高考”上的改革,实际上也是对学生未来职业规划更好地进行引导。如何帮助学生发现自己的兴趣爱好,尽早规划好自己喜欢的专业,将是教育部门和高中学校在未来越重进行的命题。



▲长江广场,一酒店打出“升学宴”广告。记者/刘平 摄

陈潭秋

坚持斗争 舍生取义

陈潭秋生于1896年。1920年秋,陈潭秋与董必武等发起建立武汉的中国共产党早期组织,是中国共产党最早的党员之一。1921年7月,陈潭秋出席了中国共产党第一次全国代表大会。

1933年初,陈潭秋到中央苏区工作。1934年1月,在瑞金召开的中华苏维埃共和国第二次代表大会上,他被选为中央执行委员和中央政府粮食部部长。在国民党军严密封锁和军事“围剿”的极其困难条件下,为保证中央苏区和红军的粮食供应,作出重要贡献。

1943年9月27日,陈潭秋和毛泽民、林基路等一起被军阀盛世才秘密杀害,时年47岁。新中国成立后,陈潭秋的遗骨被安葬在新疆维吾尔自治区乌鲁木齐市南郊烈士陵园。

陈延年

光明磊落 视死如归

陈延年,安徽怀宁人,生于1898年,陈独秀长子。

陈延年曾被任命为中共广东区委书记。在不到两年的时间里,广东地区的党员从几百人猛增到5000多人,占当时全国党员总数的1/3左右。

1927年6月,党中央决定任命陈延年为中共江苏省委书记,在极为严重的白色恐怖笼罩下的上海,陈延年和赵世炎等不顾危险,坚持斗争。6月26日,陈延年遭国民党军警逮捕。敌人用尽酷刑,将他折磨得体无完肤,妄图逼迫他供出上海党的组织。但陈延年始终保持钢铁般的意志,宁死不屈。

1927年7月4日,敌人将陈延年秘密押赴刑场。刽子手们喝令陈延年跪下,他却高声回应:革命者光明磊落、视死如归,只有站着死,决不跪下!最后,他竟被凶手们按在地上以乱刀残忍地杀害,牺牲时年仅29岁。

张太雷

愿化作震碎旧世界惊雷

张太雷,原名张曾让,1898年6月生,江苏武进人。五四运动天津地区爱国运动的骨干之一,中国共产党最早的党员之一。

1927年12月11日凌晨,广州起义打响,经过几小时激战,起义军占领广州绝大部分市区,张太雷主持成立广州苏维埃政府,任代理主席、人民海陆军委员。

12月12日下午,敌人攻占了起义军的重要阵地。张太雷闻讯奔赴前线指挥战斗。途中遭敌人伏击,张太雷身中三弹,倒在插着红旗的敞篷汽车中,壮烈牺牲,年仅29岁。

张太雷曾给妻子陆静华写过一封家书:“我们现在离开是暂时的,是要想谋将来永远幸福,所以你不必以为是一件可忧的事。我们应该在这时期中大家努力做,寻我们将来永远的幸福,这是一件何等快乐的事啊。”

彭湃

中国农民革命运动 先行者

彭湃生于1896年10月,广东省海丰县人,是我党老一辈无产阶级革命家、中国农民革命运动先行者、著名的海陆丰苏维埃政权创始人。

彭湃早年赴日本求学。1921年5月回国后,彭湃在家乡海丰创办社会主义研究社和劳动者同情会,传播马克思主义。1922年夏,他亲身深入农村,了解农民疾苦,发动农民组织起来,开展农民运动。彭湃撰写了《海丰农民运动》一书,被誉为“农民运动大王”。

1928年11月,彭湃当选中央政治局委员,奉命赴上海,任中共中央农委书记、中央军委委员、中共江苏省委军委书记。

1929年8月24日,因叛徒出卖,彭湃被捕,被关押在上海龙华监狱。在狱中,彭湃表现出视死如归的革命气节,他坚定地表示:“不久的将来,一定能够推翻反动的统治,建立全国的苏维埃政权。”

1929年8月30日,彭湃被反动派杀害,年仅33岁。